



8月14日,在“为希望扬帆——计生助学”活动现场,区计生局局长王斌为贫困学子发放计生助学金。

为认真践行党的群众路线,落实计生政策,密切党群干群关系,8月14日,由区计生局和区计划生育协会共同承办的第二届“为希望扬帆——计生助学”资助金发放仪式在中国运河文化博物馆小广场拉开帷幕,发放仪式上,对辖区符合条件的35名计生困难家庭的大学生进行了现场资助,共发放资助金7万元。特约记者 正文 摄



7月26日,在岗乡村医生在堂邑镇中学考点参加基本医疗卫生服务和基本公共卫生服务知识考试。

当日,我区数千名乡村医生,经过为期一年的专项培训后,参加基本医疗卫生服务和基本公共卫生服务专项考试。旨在增强乡村医生对农村常见病、多发病、传染性疾病的诊断处理能力和应急处理能力,提高乡医服务水平。特约记者 正文 摄



东昌府讯

2014年8月18日

区卫生计生系统 积极为地震灾区献爱心

本报讯 云南鲁甸地震引发全国人民关注,也牵动着每一颗善良的心,为发扬“一方有难,八方支援”的中华民族传统美德,帮助灾区群众渡过难关。在聊城市红十字会指导下,在东昌府区委、区政府的领导下,东昌府区红十字会积极行动起来,向全区发出了《关于向云南鲁甸地震灾区募捐的倡议书》,号召全区各机关企事业单位和社会各界人士,共同伸出援助之手,积极捐款捐物,为灾区群众奉献爱心,与鲁甸人民携手并肩,共度难关。

据了解,倡议书发出后,区卫生计生系统迅速行动起来,8月7日上午,区卫生和计划生育局、区红十字会举行“向云南鲁甸地震灾区捐款仪式”,副区长、区红十字会会长郭海英带头踊跃捐款,卫生计生系统广大干部职工纷纷献爱心,截至8月14日下午18点,东昌府区红十字会共收到爱心捐款108960元,目前区红十字会募捐活动仍在进行当中。

(特约记者 李念刚 通讯员 杨玉瑞 冷静)

区中医院 积极参与基本公共卫生服务 突出中医药服务职能

本报讯 去年下半年,国家中医药管理局将中医药服务项目纳入基本公共卫生服务之列,明确了二级中医院职责范围和具体要求。区中医院根据上级指示精神,建立健全了中医药服务项目组织、机构和工作实施方案,全面开展了中医药健康管理服务工作。

充分发挥中医特色和优势,强化中医药培训,普及和推广中医药知识,全面提高乡镇卫生院(社区卫生服务中心)及乡村医生的中医药服务水平。对全区基层医疗卫生机构从事健康教育,老年人、儿童健康管理,高血压、糖尿病健康管理服务,目前尚不能提供中医药服务的村卫生室人员及区卫生防疫站慢病科、区妇幼保健院公共卫生科人员,共计220人(次),分两期进行了为期5天的集中培训。培训内容涉及中医健康管理技术规范、老年人中医药健康管理服务、0-6岁儿童中医药健康管理服务、15项中医药适宜技术的运用、20个中医临床常用方剂的组成、功用、10个常用养生保健穴的定位、主要功能及医德、医风教育等几个方面。在培训期间共发放由张伯礼主编的《中成药临床合理使用》通俗书刊630本、我院编印的《中医药健康管理知识》宣传读本360本。从不同角度、不同层面全面提升基层卫生人员的中医药健康知识和服务水平,对我区基本公共卫生服务中医药服务项目的全面开展奠定了坚实的基础,提供了充足的人才技术支持。

制订了详细的东昌府区中医院基本公共卫生服务中医药服务项目督导实施方案,定期(每季度)组织中医药专业技术骨干,对乡镇卫生院(社区卫生服务中心)开展中医药健康管理开展情况进行督导检查,认真书写《现场督导检查意见书》,诚恳指出问题,提出改进建议;现场指导基层卫生人员如何正确开展中医药健康服务,如老年人中医体质辨识和中医养生保健;0-6岁儿童饮食调养,足三里、涌泉等10个穴位的按揉、腹部推拿、捏脊等适宜居民自行操作的中医技术;孕产妇中医健康指导,一是孕早期(怀孕12周前)运用中医四诊合参对孕妇健康状态进行评估,主要提供减轻或减少妊娠反应、中成药应用指导等几个方面的中医保健指导。二是产后1-6周产妇,运用产后三审原则,指导运用中医方法帮助子宫复缩、排除恶露、益气养血、通络下乳;对高血压、2型糖尿病患者进行中医健康干预,运用中医四诊合参对健康状态进行评估,对合理应用中成药、生活起居、调摄情志、合理膳食、运动导引等进行指导,综合运用中医技术和方法指导改善临床症状、提高生活质量及防治并发症。

同时,医院每季度抽派中医药专业技术人员若干人,参加全区基本公共卫生服务考核,全面负责基本公共卫生服务中医药服务项目方面的技术考核和技术指导工作,保证了全区基本公共卫生服务工作的健康、有序开展。

(本报记者 李念辉 通讯员 赵英灿)

斗虎屯镇 积极开展两癌筛查工作

本报讯 为了进一步加强我镇妇女卫生工作,切实维护广大妇女的健康权益,提高农村妇女宫颈癌的早诊早治率,预防两癌发病率,降低农村妇女死亡率,提高农村妇女健康水平。根据东昌府区妇联宫颈癌免费健康筛查通知精神,镇妇联积极配合办理,及时做好宣传工作。对斗虎屯镇30-64周岁适龄妇女发放书面通知,共发放通知1500余份。安排好各村妇女体检日期,组织专职人员到东昌府区人民医院斗虎屯镇分院做好协调和登记工作。对筛查出的患病妇女,在镇妇联进行登记,申请救助,得到了广大妇女的好评。

(本报记者 李念辉 特约记者 谭宪华 通讯员 刘莹莹)

8月11日,东昌府区妇幼保健院举办“为云南昭通鲁甸灾区捐款活动”,776人参与,共筹集善款20980元。

云南昭通鲁甸6.5级地震发生后,区妇幼保健院积极响应,充分发扬“一方有难,八方支援”的精神,医院职工纷纷解囊,为灾区人民奉献爱心。区妇幼保健院相关负责人表示,医院还将持续密切关注灾情,根据灾区需要进一步提供救助,与灾区同胞共度难关。

(本报记者 李念辉 通讯员 王光美 牟骏骐 摄)